
Ata da 10a REUNIÃO da CIPA da Fundação Mineira de Educação e Cultura – 

FUMEC. As 11:30min. do dia 12 de fevereiro de 2021. Considerando o cenário atual 

de pandemia provocada pela COVID-19 e a suspensão das atividades no Campus da 

Universidade FUMEC por tempo indeterminado, conforme Medida Provisória 

927/2020, a décima reunião de CIPA – Gestão 2020/2021 foi realizada por meio de 

videoconferência com ajuda do aplicativo MEET. A utilização da citada plataforma foi 

definida pelo Presidente da CIPA, Professor Fernando da Cruz Coelho, com a 

concordância dos demais componentes da CIPA/FUMEC eleitos e indicados pelo 

empregador para gestão 2020/2021 se deu em função do aplicativo MEET se encontrar 

disponível no ambiente do e-mail institucional da FUMEC, para todos os funcionários 

em atividade. Estiveram participando da reunião, via vídeo conferência, os seguintes 

componentes: Professor Fernando da Cruz Coelho (FACE/Fundação), Adoril Ferreira 

Filho (Fundação), Benfica Valadares Costa (Reitoria) Bruno Martins Moreira Batista 

(FEA), Eduardo Alves Braga (FEA), Sandro Alves Monteiro (Fundação), Professor 

Otto Herman P. Goecking (FACE), Ricardo Dias Leão (FCH), Paulo Henrique de Souza 

(FEA), Sumaya Machado Gonçalves (FACE), justificou ausência Professor Paulo César 

de Moura (FEA). NÃO JUSTIFICOU AUSÊNCIA O COMPONENTE TITULAR DA 

CIPA/FUMEC, CRISTIANO GONÇALVES MARINHO COUTO. Com a palavra o 

Presidente da CIPA, Professor Fernando da Cruz Coelho, que agradeceu a presença de 

todos e dando início a reunião franqueou a palavra ao presidente da Comissão Eleitoral 

da CIPA/FUMEC, cujos componentes foram escolhidos na 9ª Reunião da 

CIPA/FUMEC, que fora adiada do mês de janeiro de 2021, PARA O DIA 05 DE 

FEVEREIRO DE 2021, por falta de quórum, em virtude de férias da maioria dos 

componentes da CIPA/FUMEC, no citado mês de janeiro. A Comissão Eleitoral em tela 

foi formada pelos componentes da CIPA, Ricardo Dias Leão, Adoril Ferreira Filho e 

Sandro Alves Monteiro, e sob a presidência do primeiro e fazendo uso da palavra, 

informou a todos que teve uma reunião com o Componente da CIPA Adoril Ferreira 

Filho a respeito do Edital que até então era feito pela técnica de segurança do trabalho 

Meire Rose de Melo, que não trabalha mais nesta IES. E considerando que o último 

edital se referiu a eleição para escolher os representantes dos empregados na Gestão 

2019/2020, carecia de revisão, até pelo cenário criado pelo COVID-19, foi encaminhado 

por este Secretário de CIPA e componente da comissão eleitoral da CIPA/FUMEC, 

Adoril Ferreira Filho, questões para que a eleição para gestão 2021/2022 fosse realizada 

de modo remoto, ou seja, on-line, tal qual foram realizadas as eleições para os 



professores representantes das Congregações das Unidades, bem como, do Conselho 

Curador da FUMEC. E que diante disso, este secretário encaminhou ao Sr. Rodrigo Tito 

(TI) e ao Sr. Flávio Augusto, coordenador do (TI), o esboço do edital para que fossem 

alinhavados os itens necessários em termos de TI, que deveriam constar no citado edital 

para bem orientar os candidatos e os eleitores. Nesse sentido, em princípio, as inscrições 

seriam abertas a partir da 1ª quinzena de março de 2021 e as eleições no início da 2ª 

quinzena do mesmo mês. O Presidente da CIPA Professor Fernando da Cruz Coelho 

informou que é necessário, por parte da Comissão Eleitoral da CIPA Gestão 2021/2022, 

o encaminhamento do citado Edital ao Presidente Executivo da FUMEC para devida 

aprovação e, por conseguinte, assinatura. E que o Presidente da CIPA elogiou a 

inciativa da Comissão Eleitoral de já começar as tratativas com o pessoal da TI, pois 

acredita que o Sr. Flavio Augusto, Coordenador do TI/FUMEC está preparado para este 

tipo de evento, visto o sucesso obtido nas eleições dos professores nas congregações das 

Unidades, bem como, do Conselho de Curadores da FUMEC, como já evidenciado. O 

componente da CIPA, Ricardo Dias Leão, na condição de Presidente da Comissão 

Eleitoral para Gestão 2021/2022, informou ainda, que será encaminhado um link para 

inscrição e um link para votação em datas distintas a todos os funcionários da 

Universidade FUMEC (técnicos administrativos e docentes), e, inclusive, foi colocado 

no edital, que apenas uma pessoa terá acesso ao link, e esse estará vinculado ao e-mail 

do funcionário para trazer mais confiabilidade e segurança ao processo eleitoral em tela. 

Que o processo eleitoral será munido de um programa de criptografia que será passado 

pelo Flavio Augusto, Coordenador da TI, assim como todo o processo de votação 

registrado em planilha Excel, como acesso, hora de votação, etc. O Edital em discussão 

será encaminhado a todos os componentes para aprovação e caso seja necessária alguma 

correção, que ela seja feita em amarelo e reencaminhado novamente ao e-mail da 

CIPA/FUMEC, para que as devidas correções sejam executadas. Foi destacado pelo 

Presidente da Comissão Eleitoral, Ricardo Dias Leão que os professores vão receber um 

link pela sala dos Professores no Classroom e os administrativos vão receber pelo e-

mail institucional. E que esse procedimento é, em especial, para o professor que tenha 

outro cargo, não votar duas vezes. De toda forma, essa questão será encaminhada ao 

Jurídico e ao Senhor Flavio Augusto e Rodrigo Tito, da TI, para finalizar todo o 

processo adequadamente. Sendo que, vale registrar, que se não houver quórum na 

eleição em comento, ato contínuo, haverá chamada para uma nova eleição, ainda, na 

segunda quinzena de março 2021, conforme previsto no edital em análise. Sendo que o 



citado Edital será encaminhado para validação de todos os componentes da 

CIPA/FUMEC, em breve. O Vice Presidente Benfica Valadares Costa informou a todos 

que a intenção da manifestação dele na última reunião a respeito do pleito é que o seu 

medo reside em alguém se sentir lesado e solicitar a impugnação da eleição por causa 

do formato on-line. Tal preocupação destacada pelo Vice-Presidente da CIPA/FUMEC 

foi elogiada pelo Presidente da CIPA/FUMEC, Professor Fernando da Cruz Coelho, 

mas o mesmo ressaltou que o pleito on line não macula a lisura e o sucesso do processo, 

pelos argumentos já expostos nesta reunião, que demonstra, inclusive, a expertise da TI 

da FUMEC, nesse tipo de evento. Portanto tal solicitação por causa disso, por parte de 

algum funcionário, não procede. Em seguida, como segundo assunto foi perguntado 

pelo Presidente da CIPA/FUMEC ao Secretário da CIPA/FUMEC, Adoril Ferreira 

Filho, sobre as notificações dos dois Componentes da CIPA/FUMEC, Cristiano 

Gonçalves Marinho Couto e Paulo Henrique de Souza, presente nesta reunião. Com a 

palavra o Componente da CIPA/FUMEC e Secretário da CIPA Adoril Ferreira Filho, 

que informou a todos que o Componente da CIPA/FUMEC, o suplente, Sr. Paulo 

Henrique de Souza foi notificado pelo Vice Presidente da CIPA/FUMEC, Benfica 

Valadares, no Campus da Universidade FUMEC e a cópia protocolada. Quanto ao 

Componente Titular da CIPA/FUMEC, o Sr. Cristiano Gonçalves Marinho Couto, este 

secretário esteve pessoalmente no endereço do mesmo em conjunto com o Componente 

da CIPA/FUMEC, Sandro Alves Monteiro e não foi atendido. No local ainda foram 

feitas ligações ao celular do citado Titular, mas não foi atendido. Com isso, foram 

encaminhadas mensagens via WhatsApp mas as mesmas foram visualizadas e ignoradas 

por parte do Componente Titular da CIPA/FUMEC, o Sr. Cristiano Gonçalves Marinho 

Couto. Em seguida, o Presidente da CIPA/FUMEC, aproveitando a presença, franqueou 

a palavra ao componente da CIPA/FUMEC, o suplente Paulo Henrique de Souza, que 

informou que não estava conseguindo entrar por causa da sua internet, pois teve que ir 

ao interior de Minas com a sua mãe. Contudo, o presidente da CIPA informou que é 

necessário a justificava formal das faltas e que o caso agora será encaminhado ao 

Departamento Jurídico da Universidade FUMEC, pois o mesmo deveria ter feito uma 

justificativa formal das faltas, mesmo porque estava trabalhando em casa em home 

office e bastaria um justificativa por e-mail (visto que todos os e-mail dos funcionários 

estão ativos) ou uma ligação telefônica. O suplente Paulo Henrique de Souza entendeu e 

agradeceu, inclusive, ao secretário da CIPA/FUMEC Adoril Ferreira Filho, por ter feito 

contato com o mesmo, quando ele já tinha 04 faltas, pedindo para que ele se explicasse 



e justificasse as faltas. Mas, por um motivo que ele não sabe explicar, as justificativas 

não aconteceram. Sem mais as 12h:15m o Presidente da CIPA, Professor Fernando da 

Cruz Coelho encerrou a 10ª reunião de CIPA, conforme lavra deste Secretário da 

CIPA/FUMEC, Adoril Ferreira Filho.________________________________________ 
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